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Перехід середньо магістральних літаків на авіаційне  

сконденсоване паливо 

 

Перехід української авіації на альтернативні палива є кроком революційного характеру 

і дозволить істотно поліпшити техніко-економічні та екологічні показники країни. В Росії 

створені дослідно-промислові зразки синтетичного реактивного палива з природного газу, 

вугілля та біомаси, що відповідають вимогам специфікації ASTM D7566-09 на синтетичне 

рідке паливо (СРП) та проведені льотні випробування на літаках вітчизняного виробництва 

Іл-76 та Ан-124 [1]. 

За результатами цих випробувань були визначені граничні залежності корисного 

навантаження від дальності польоту літаків для різних палив із синтетичного рідкого палива 

з біомаси (СБП) і синтетичному рідкому паливі з природного газу (СГП). 

Масова теплота згоряння СБП і СГП дозволяє збільшити дальність польоту при 

фіксованій масі корисного навантаження на 2,8 і 2,2% за рахунок більш економічної роботи 

двигунів.  

Питома витрата палива двигунів на синтетичних паливах зменшується в середньому на 

2% за рахунок більш високої теплоти згорання. Крім цього, об'ємна теплота згоряння СБТ 

вище, ніж у гасу, на 0,4%, а у СГТ нижче на 1,8%. Ці обставини пояснюють більш високу 

ефективність польоту на синтетичних паливах на всіх режимах корисного навантаження. 

Менша об'ємна теплота згоряння СГТ призводить до зменшення дальності польоту тільки 

при максимальній заправці літака паливом. 

При цьому транспортна ефективність (ТЕ) літаків (відношення витрати палива в грамах 

до маси корисного навантаження на дальність польоту, т / км) на СРП вище, ніж на А-1. 

Викиди СО2 залежать від витрати палива і від кількості вуглецю в ньому. На типових 

режимах польоту, тобто з повним або частковим корисним навантаженням, СРП дозволяють 

зменшити викиди СО2 на 2 ... 5%. 

Таким чином, проаналізувавши результати випробувань дослідних зразків можна 

зробити наступні висновки, що транспортні літаки працюють на синтетичних рідких паливах 

з газу і біосировини, мають більш високі льотно-технічні характеристики і транспортну 

ефективність в порівнянні з використанням авіагасу А-1. Через менший вміст вуглецю в 

складі СБТ і СГТ в порівнянні з А-1 і менших витрат палива за політ викиди СО2 

знижуються, що дозволить зменшити шкідливий вплив авіаційного транспорту на 

навколишнє середовище [1]. 

Перейняття закордонного досвіду та удосконалення технології українського 

виробництва з нафтової сировини синтетичних рідких палив для авіаційних ГТД слід 

розглядати як один із пріоритетних напрямків інноваційного розвитку авіації України [3]. 
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